



## Najnovije vesti

Dobro došli na nedeljni brifing za medije Specijalizovanih veća Kosova. Sada ćemo vam dati pregled aktuelnih vesti o aktivnostima suda, a imaćete priliku i da postavljate pitanja.

Dana 14. marta, Saljih Mustafa podneo je zahtev za zaštitu zakonitosti, nakon što je panel Apelacionog suda 14. decembra 2023. doneo presudu. Panel je u presudi potvrdio osuđujuću presudu koja je g. Mustafi izrečena za ratne zločine proizvoljnog zatvaranja, mučenja i ubistva, ali je ublažio izrečenu kaznu sa 26 na 22 godine zatvora.

Zaštita zakonitosti je vanredno pravno sredstvo, koje se mora odnositi na kršenje zakona ili propisa. Odbrana g. Mustafe u zahtevu tvrdi da su prekršeni Zakon o Specijalizovanim većima i Specijalizovanom tužilaštvu, Pravilnik o postupku i dokazima, Ustav Kosova i Evropska konvencija o ljudskim pravima. Odbrana traži da se ponište osude koje su g. Mustafi izrečene po tačkama 1, 3 i 4 optužnice, ili, kao druge mogućnosti, da se presuda poništi te suđenje ponovi ili da se izrečena kazna ublaži.

Dana 15. marta, panel Vrhovnog suda kojem je predsednica suda dodelila rešavanje zahteva, naložio je tužilaštvu i zastupniku žrtava da svoj eventualni odgovor na zahtev odbrane za zaštitu zakonitosti podnesu do 15. aprila 2024. Odbrana nakon toga u roku od 21 dana može da podnese repliku.

Panel Vrhovnog suda koji rešava zahtev čine sudije Ekaterina Trendafilova, Kristin van den Vajngart i Danijel Fransen.

Zasedanja u predmetu protiv Hašima Tačija i saoptuženih nastavila su se u ponedeljak, 18. marta, kada je svedočio 49. svedok tužilaštva. Prema sažetku pročitanim u sudnici, iskaz ovog zaštićenog svedoka tiče se žrtve koja je ubijena nakon što su je pripadnici OVK zarobili u operativnoj zoni Lab i zatvorili.

U ponedeljak je svedočio i 50. svedok tužilaštva, g. Klod Kan. On je svedočio o kršenjima ljudskih prava nad Romima dokumentovanim na Kosovu tokom njegovog rada u Evropskom centru za prava Roma u julu 1999. Nakon ispitivanja od strane tužilaštva, svedoka su unakrsno ispitala sva četiri tima odbrane.

U utorak je svedočio 51. svedok tužilaštva. Radi se o zaštićenom svedoku, čijeg brata su pripadnici OVK zarobili u periodu na koji se odnosi optužnica i čiji posmrtni ostaci nikad nisu pronađeni.

U utorak je počelo i svedočenje 52. svedoka, koji je svedočio putem video-konferencijske veze. Svedočenje se nastavilo u sredu, kada su svedoka unakrsno ispitali timovi odbrane. Prema rečima tužilaštva, ovaj zaštićeni svedok je kosovski Albanac kojeg su pripadnici OVK zarobili i zatvorili približno u avgustu 1998.





Dana 14. marta sekretar je obavestio pretresni panel da je gđa Nina Tavakoli imenovana za novog kobranioca Hašima Tačija i da je angažman prethodnog kobranioca okončan, na zahtev Tačijevog branioca.

Na osnovu informacije odbrane da novi kobranioc preuzima ulogu starog kobranioca, sekretar je zaključio da je odbrana pokazala da se ta smena neće negativno odraziti na interese g. Tačija ni na trajanje postupka.

Dana 15. marta, pretresni panel je u dve zasebne odluke naložio produženje pritvora Jakupa Krasnićija i Redžepa Seljimija. Sudije su u vezi sa obojicom optuženih zaključile da i dalje postoji opasnost da će ometati tok postupka i izvršiti nova krivična dela nad licima koja se smatraju protivnicima OVK, uključujući svedoke koji su dali ili bi mogli da daju iskaz u tom predmetu. Pretresni panel ostao je pri stavu da se te opasnosti mogu umanjiti samo u okviru sistema nadzora komunikacija kakav postoji u pritvorskom objektu Specijalizovanih veća.

Zasedanja u predmetu *Tači i drugi* nastaviće se u ponedeljak, 25. marta, u 09:00 časova.

U predmetu protiv Pjetera Šalje, pretresni panel je 19. marta odbio zahtev odbrane za ponovno pokretanje postupka i za pomeranje rokova za završne podneske i izjave o posledicama po žrtve. Prema tvrdnji odbrane, tužilaštvo je prekršilo obavezu obelodanjivanja jer je prekasno dostavilo oslobađajući materijal vezan za jednog svedoka.

Pretresni panel je u odluci konstatovao da tužilaštvo nije ispunilo obavezu obelodanjivanja, ali da dotični dokazi nisu neophodni za utvrđivanje istine i da prava odbrane nisu narušena. S obzirom na to da su nedoslednosti na koje se žalila odbrana zanemarljive, sudije su zaključile da bi ponovno otvaranje dokaznog postupka kako bi svedok došao da svedoči ili kako bi njegovo svedočenje bilo prihvaćeno u pismenom obliku nepotrebno prolongiralo postupak.

Dana 18. marta, pretresni panel je naložio produženje pritvora g. Šalje, zaključivši da postoje jasni osnovi da se smatra da i dalje postoji opasnost da će g. Šalja ometati postupak pred Specijalizovanim većima Kosova ili izvršiti nova krivična dela.

Završna izlaganja u suđenju Pjeteru Šalji biće održana od 15. do 19. aprila 2024.

U predmetu protiv Sabita Januzija, Ismeta Bahtijarija i Hadžija Šalje sledeća statusna konferencija biće održana sutra, 22. marta, s početkom u 14:30. Prema nalogu kojim je zakazana ta sednica, na dnevnom redu će biti obelodanjivanje i stadijum u kojem se nalaze istrage strana u postupku.

Dana 19. marta, u istom predmetu, sudija za prethodni postupak je doneo odluku po prigovoru Hadžija Šalje na formu potvrđene optužnice. Sudija za prethodni postupak je zaključio da je u potvrđenoj optužnici dovoljno precizno izloženo relevantno pitanje na koje se odnosi prigovor, kao i da su dovoljno jasno i

2





konkretno iznete činjenice na kojima se temelji optužba za zastrašivanje tokom krivičnog postupka. Sudija je stoga odbio prigovor.

### **Pitanja novinara**

Nije bilo pitanja

